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Comune di Breganze 

 Provincia di Vicenza 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Deliberazione n. 37 del 28/09/2021 

 
Sessione: ordinaria  Convocazione: PRIMA Seduta: PUBBLICA 

 

OGGETTO: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP). PERIODO  2022-2024. 
APPROVAZIONE CON INDIRIZZI DI AGGIORNAMENTO (ART. 170, COMMA 
1, DEL D. LGS. N. 267/2000) 

 

L'anno 2021, il giorno 28 del mese di SETTEMBREalle ore 20:30 nella solita sala delle adunanze, 

convocato dal Sindaco mediante lettera di invito n. 12848 del 21.09.2021 fatta recapitare a ciascun 

consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza dell’Avv. Piera CAMPANA nella sua 

qualità di Sindaco. 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Tedeschi dott.ssa Caterina. 

 

Vengono dal sig. Presidente nominati scrutatori i seguenti consiglieri: 

Stevan Enrico (M) 

Poli Devis (M) 

Faresin Daniele (m) 

 

Eseguito l’appello risultano: 

Cognome e Nome Presente Assente 

Giustificato 

Assente 

Ingiustificato 
CAMPANA Piera  X       

BRIAN Anna  X       

PIGATO Chiara  X       

PRAVATO Amerita  X       

STEVAN Enrico  X       

POLI Devis  X       

VICENTINI Paolo  X       

NICHELE Flavio  X       

DAL CAROBBO Michela  X   

XAUSA Manuel  X       

COVOLO Silvia  X       

FARESIN Maria Teresa  X       

FARESIN Daniele  X       

Presenti: 13 Assenti: 0 

Assessori non Consiglieri: 

Cognome e Nome Presente  Assente Giustificato 

SILVESTRI Sebastiano X  

PONCATO Francesca X  

FARESIN Francesco X  

PARISE Cinzia X  

Presenti: 4 Assenti: 0 

Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopraccitato. 

 



copia 

 Comune di Breganze – Deliberazione n. 37   del  28/09/2021 

OGGETTO: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP). PERIODO  2022-

2024. APPROVAZIONE CON INDIRIZZI DI AGGIORNAMENTO (ART. 170, COMMA 1, 

DEL D. LGS. N. 267/2000). 

 
Il Sindaco – Presidente Avv. Piera Campana introduce l’argomento inserito al punto n. 6 dell’ordine del 
giorno e relaziona in merito. Comunica che con l’entrata in vigore della normativa relativa ai bilanci 
armonizzati, è stato previsto in capo agli enti locali, l’obbligo di approvazione del cosiddetto DUP, che 
deve indicare le scelte strategiche e operative di ogni amministrazione riguardo all’anno futuro. 
Ovviamente collocandosi questo atto nel mese di luglio antecedente all’anno di interesse, risulta non 
sempre agevole avere contezza dei dati di bilancio che consentono una programmazione puntale delle 
risorse e delle azioni. Il DUP steso a luglio che è già stato trasmesso nei termini previsti a tutti i 
Consiglieri per eventuali osservazioni, è stato ripreso punto per punto. Il Documento è declinato nelle due 
sezioni, strategica e operativa, nella prima si sono mutuate le azioni che di anno in anno si è inteso 
proporre. Nella sezione operativa gli interventi sono declinati nelle singole aree, con l’indicazione del 
responsabile e dei fondi stanziati; l’intero DUP è completato poi dalle parti che riguardano l’inserimento 
del provvedimento all’interno della situazione nazionale e locale. Ricorda che a novembre di ogni anno in 
concomitanza alla predisposizione dello schema di bilancio preventivo viene approvata la nota di 
aggiornamento del DUP che permette di specificare in maniera puntuale le singole linee strategiche. 
Anticipa poi che sempre nell’ottica del ridotto consumo di suolo, questo si traduce in minori entrate a 
livello di concertazioni pubblico-privato, che sono la principale fonte di finanziamento degli investimenti 
insieme alle alienazioni. 
Rimane a disposizione per chiarimenti e apre la discussione sul punto. 
 
Aperta la discussione, partecipano i seguenti Componenti Consiliari, di cui si riportano i punti principali 
degli interventi, a’ sensi dell’art. 41, lettera k) del Regolamento sul funzionamento del Consiglio 
Comunale e dei suoi organi, dando atto che la verbalizzazione integrale risulta registrata su nastro 
magnetico, conservata in atti, a disposizione di tutti i cittadini, a' sensi dell'art. 43, co. 4 del Regolamento 
citato. 
 
Consigliere di Minoranza Silvia Covolo. Ringrazia il Sindaco e ricorda che il DUP è il documento politico 
per eccellenza, generico per definizione poiché esprime solo gli “intenti” per il prossimo anno di 
amministrazione. La minoranza può anche condividere alcune proposte tra cui la n. 9 di aumentare la 
videosorveglianza oppure laddove si prevede di introdurre nel territorio comunale delle colonnine per la 
ricarica delle auto elettriche. Tuttavia lo ritengono carente in altri punti, come ad esempio la posizione 
assunta a proposito dell’ Unione dei comuni. Ricorda come il Comune di Caltrano intenda affidare le 
funzioni sovracomunali all’Unione della Spettabile Reggenza dei Sette Comuni, staccandosi dall’Unione 
Montana Astico. Inoltre rispetto alla Giunta Xausa che aveva ritirato la delega ai Servizi Sociali nei 
confronti dell’Unione Montana Astico, si legge nel DUP l’intenzione dell’Amministrazione di aumentare la 
collaborazione con la stessa per quanto riguarda l’ambito sociale. Chiede perciò come la maggioranza 
intenda portare avanti questa collaborazione a livello di Unione di Comuni proprio alla luce della volontà 
manifestata da altri Sindaci di sciogliere suddetto Ente.  
Poi per quel che riguarda il servizio di distribuzione del gas e la relativa gara, comunica che all’interno del 
DUP sono presenti alcuni refusi oramai superati, tra cui la proroga dei termini di presentazione delle 
domande da parte del Comune di Schio; le risulta che sono in atto delle interlocuzioni tra gli altri Comuni 
che si sono rivolti ad un altro consulente che sta mettendo in luce delle criticità, mentre l’Amministrazione 
di Breganze continua ad affidarsi all’ing. Francesco Donà, dipendente di Ascopiave perciò in conflitto di 
interesse. Chiede cosa intenda fare l’Amministrazione: se allinearsi insieme agli altri 13 comuni 
partecipanti alla gara del 2011 oppure se si intenda agire autonomamente. 
 
Il Sindaco non concorda con il Consigliere sulla genericità del documento, afferma infatti che il DUP 
predisposto è sufficientemente dettagliato e concreto, non una mera formalità, ma steso con una forte 
consapevolezza.  
Per quanto riguarda l’Unione dei Comuni chiarisce che il Comune di Breganze ha sempre ritenuto che 
l’Unione dei Comuni, pur con tutte le criticità che si sono palesate, potesse essere una sede territoriale di 
dimensioni congrue per poter dare un’uniformità ai servizi del territorio e per collaborare con le 
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amministrazioni e creare una rete. Non nega che le criticità erano molte, spesso create dal diverso modo 
di approcciarsi dei vari uffici, e la necessità di mettere insieme visioni politiche differenti, ma anche nei 
momenti più difficili si era sempre trovata la disponibilità di dialogo. Ribadisce ancora una volta di non 
essere d’accordo con il ritiro della delega all’Unione Montana Astico per i servizi sociali, decisa 
dall’Amministrazione Xausa. Preso atto poi delle singole decisioni prese dai singoli Consigli Comunali 
che hanno evidenziato delle profonde difficoltà di dialogo tra enti, non è stato possibile ricostituire il 
servizio. Crede che la collaborazione tra enti sia fondamentale per un’ottimizzazione delle risorse, 
l’individuazione di strategie più efficaci e la consapevolezza dei cittadini di far parte di un territorio coeso 
che si muove in sincronia. Prende atto delle scelte fatte dalle varie amministrazioni che porterà 
inevitabilmente alla messa in liquidazione dell’Unione Montana Astico, sottolineando il dispiacere visto 
l’impegno profuso nel precedente mandato per l’attribuzione della delega ai servizi sociali in seno 
all’Unione. Anche la Regione ha le proprie responsabilità non avendo fornito degli strumenti anche 
economici per individuare un dirigente che potesse dedicarsi al lungo e faticoso lavoro che è mettere 
d’accordo diverse Amministrazioni. Conclude affermando che continuerà ad impegnarsi per promuovere 
un dialogo proficuo e una collaborazione duratura e solida con le altre realtà amministrative. Per 
rispondere poi alla domanda del Consigliere Covolo sui servizi sociali passa la parola all’Assessore 
Faresin. 
 
Assessore Francesco Faresin. Ribadisce che la decisione di uscire dall’Unione l’avrebbe probabilmente 
presa anche questa Amministrazione, incappando in un errore poiché convinto che per affrontare i 
problemi sempre più difficili che si hanno di fronte sia necessaria, una “massa critica” che oggi non si ha 
a disposizione. Si riferisce al fatto che il Comune di Breganze ad oggi agisce con un’assistente sociale, e 
si complimenta con la minoranza per l’ottima scelta, vi è poi solo un amministrativo part-time e questo 
organico non è assolutamente sufficiente per affrontare tutti i problemi. 
Si stanno per questo motivo cercando collaborazioni, ad esempio con l’IPAB che però versa in difficoltà 
di personale, con “l’ambito” istituzione di carattere regionale di cui capofila è il Comune di Thiene 
attraverso cui si stanno lanciando i progetti di utilità collettiva. Il Comune di Breganze collabora anche 
con Alto Vicentino Community che sta mettendo a disposizione uno sportello badanti, poi vi sono le 
collaborazioni che perdurano nel tempo tra cui gli LPU e le convenzioni con ATER. Vi sono alcuni 
progetti in lavorazione tra cui il co-housing e lo sportello donna, finora queste vertenze sono state trattate 
direttamente dall’assistente sociale con tutti mezzi disponibili, visto l’aumento dei casi causato dagli 
effetti della pandemia. Rimane a disposizione per eventuali domande. 
 
Il Sindaco risponde che, per quanto riguarda l’Atem Gas,  la proroga a cui ha fatto riferimento il 
Consigliere Covolo è arrivata ieri da Schio, e trattasi di mera proroga dei tempi per l’espletamento della 
gara. Auspica che Schio possa convocare i Sindaci ad un tavolo affinché si addivenga ad una soluzione 
condivisa e concreta. Si augura che possa intervenire una disposizione normativa per mettere fine a 
questa situazione che definisce tragicomica e preoccupante. Per quanto riguarda gli altri Comuni 
coinvolti questi hanno deciso di avvalersi di uno studio di consulenza esterno da loro prescelto. Il 
Comune di Breganze sta valutando altri studi al momento; sicuramente vi è la volontà di dotarsi di un 
consulente esterno in sostituzione dell’ Ing. Donà e di proseguire unitamente agli altri comuni nella strada 
di una ricontrattazione con la stazione appaltante dei termini di gara, che pensa sia la strada maestra per 
uscire da questo “pasticcio” normativo. Le altre possibilità tra cui ricorsi, ecc… le vede dispendiose e 
traballanti dal punto di vista giuridico, mentre una rinnovata interpretazione del quadro normativo e una 
collaborazione attiva con la stazione appaltante spera possa portare a una risoluzione della controversia. 
Conclude affermando di essere in contatto con dei Sindaci del raggruppamento e intende muoversi con 
loro per non fare di Breganze un soggetto a se. 
 
Consigliere di Maggioranza Pigato Chiara. Ringrazia il Sindaco e saluta tutti, intende approfondire alcuni 
punti, riguardo la missione 5 “tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali”. Richiama quelle che 
ritiene le parole chiave del DUP: collaborazione, apertura e dialogo. Innanzitutto a livello culturale, si 
riferisce allo spirito di collaborazione che ha riscontrato nel corso di questi mesi all’interno della 
Commissione Cultura e il dialogo tra maggioranza e minoranza, la collaborazione instaurata tra la 
Commissione Cultura l’Amministrazione, l’Assessore Parise, le associazioni tra cui ricorda il Progetto 
Giovani, la Biblioteca e il Comitato Genitori. Crede che a livello culturale ci sia stata una grande ripresa e 
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vivacità che si è vista non solo con il dialogo all’interno della Commissione Cultura, ma anche con il 
dialogo con le varie associazioni che sono state coinvolte in diversi eventi visti nel corso di questi mesi. 
Cita ad esempio “Agorarte” - evento artistico culturale - svolto nel mese di settembre. Per quanto 
riguarda l’apertura e il dialogo si riferisce allo sforzo di coinvolgere gli abitanti delle frazioni e cita le 
iniziative “Biblioteca Senza Confini”, “Biblio a Sorpresa” a suo dire potenziate anche in un momento di 
pandemia in cui non era così scontato. Per quanto concerne il dialogo, cita l’Iniziativa dedicata ad Erica 
Rodeghiero al Parco di Villa Laverda che ha chiuso la stagione culturale. Riporta poi varie serate, ultima 
in ordine temporale la premiazione della Mostra Fotografica di Breganze presso la sala polifunzionale 
organizzata dal Progetto Giovani. Conclude dicendo di aver trovato nel DUP concretezza e senso di 
realtà e le iniziative hanno parlato di una Breganze molto presente. 
 
Consigliere di Maggioranza Nichele Flavio. Ringrazia e saluta tutti. Ricorda l’incarico all’architetto 
Lancerin per la predisposizione del PEBA inserito all’interno del DUP. Comunica che ci sono stati degli 
incontri in Comune con l’architetto, l’assessore di riferimento e l’ufficio tecnico per valutare alcuni 
elementi del PEBA. L’architetto ora sta girando tutto il territorio per individuare le criticità, si rammarica di 
non aver coinvolto in questo percorso le associazioni e i cittadini Breganzesi, ma il COVID non l’ha 
permesso, ma auspica che questo possa avvenire in futuro. 
 
Il Sindaco ringrazia e passa la parola al Consigliere Covolo. 
 
Consigliere di Minoranza Silvia Covolo. Comprende le differenti visioni sull’Unione Montana Astico, 
tuttavia pensa che la messa in liquidazione fosse inevitabile visto che raggruppava Comuni con 
caratteristiche differenti ed un ambito geografico molto vasto. Si compiace per quello che ha riferito 
l’Assessore Faresin a proposito dello Sportello Donna e spera che si possano valorizzare forme di 
collaborazione con altri Comuni, come ad esempio quello avviato da lei lo scorso anno con Thiene 
poiché crede che avere il servizio a qualche chilometro di distanza dalla propria abitazione aiuti a vincere 
quel senso di ritrosia nel rivolgersi allo sportello “sotto casa”, temendo possibili ritorsioni. Si congratula 
con l’Amministrazione per porre l’attenzione su un tema così delicato e così attuale come la violenza 
sulla donna, visti anche i ripetuti episodi di cronaca. Infine riguardo al Gas pensa che l’interlocuzione con 
Ascopiave sia la strada giusta a normativa vigente, anche se le interlocuzioni avute sia con il Ministro 
Cingolani, sia con alcuni dirigenti del MIT fanno ben sperare circa un disegno di legge sulla concorrenza 
di prossima votazione. Si è tutti consapevoli che vi siano delle lacune a livello di normativa primaria, così 
come ribadito di recente da una sentenza del TAR del Veneto in merito ad una gara del Comune di 
Venezia. 
 
Il Sindaco ringrazia e passa la parola al Consigliere Stevan. 
 
Consigliere di Maggioranza Stevan Enrico. Saluta tutti e annuncia che farà una breve riflessione sulla 
missione 6 del DUP “Politiche Giovanili e Sport”. Sottolinea l’impegno che questa amministrazione 
rivolge al potenziamento delle succitate politiche, ritiene che investire nella formazione sportiva dei 
giovani, soprattutto quella di squadra sia molto importante per dare uno spessore al presente e al futuro 
tessuto sociale della nostra comunità. Permettere ai giovani di esprimersi nello sport favorisce la crescita 
di caratteri forti e virtuosi. 
 
Consigliere di Minoranza Maria Teresa Faresin. Ringrazia l’Assessore Faresin per le parole espresse 
prima, ritiene che la situazione nel momento in cui è stata presa la decisione di rimuovere la delega ai 
Servizi Sociali nei confronti dell’Unione, fosse insostenibile. Condivide l’idea di collaborare con gli altri 
Comuni, però durante i Consigli dell’Unione Montana non è mai emersa alcuna idea oltre al sociale e alla 
protezione civile, pensa che fosse opportuno avviare già da tempo discorsi riguardo all’Unione dei 
Comuni, sostenendo che la Regione in caso di fusione assicura fondi agli enti favorendo nuovi progetti. 
 
Il Sindaco ricorda che Unione Montana e Fusione sono due cose differenti, ma il concetto è che far 
lavorare dei comuni insieme è molto arduo e ricorda la difficoltà nel far lavorare in sintonia i Servizi 
Sociali di diverse realtà anche per le problematiche inerenti al personale. Evidenzia che ciò che sta a 
cuore all’Amministrazione è proporre con una serie di azioni ed eventi la promozione di una condivisione, 
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di una comunità che sta insieme, che guarda a dei valori e, nella valorizzazione delle diversità, riesca a 
superare i particolarismi.  
Ricorda il PEBA che finalmente si riuscirà a realizzare grazie anche al finanziamento ricevuto affinché la 
mobilità del Comune diventi accessibile a tutti, poiché questo si traduce in una maggior vivibilità del 
Paese da parte di tutta la cittadinanza. 
Chiede se vi siano altri interventi. 
 
Capogruppo di maggioranza Brian Anna. Ringrazia tutti i presenti per aver reso fruibili alcuni contenuti 
del DUP. Trattasi di un documento complesso e molto articolato che dà contezza di quelli che sono gli 
intenti espressi nel programma elettorale, aggiornato in questo momento, alla luce del periodo storico 
che si sta vivendo. Il DUP nel futuro dovrà sempre essere flessibile e modellarsi in base ai bisogni della 
popolazione. Esprime a nome del gruppo Breganze Attiva soddisfazione per la particolare attenzione che 
questo documento riserva ai temi del sociale della scuola e della cultura. Quest’ultima rappresenta una 
risorsa per il nostro territorio, grazie alla ricca rassegna che hanno organizzato la Commissione Cultura 
in collaborazione con le realtà del territorio. Iniziative di spessore non solamente a livello di 
intrattenimento ma anche come occasione di socializzazione e di riscoperta del valore di comunità di cui 
si è sentita la mancanza nell’ultimo anno e mezzo. 
Per quanto riguarda la scuola sottolinea l’azione di sostegno dell’Amministrazione Comunale all’offerta 
formativa delle scuole soprattutto verso le frazioni, come ad esempio il pomeriggio integrativo alla 
Primaria di Maragnole, ma anche al rinnovo dei servizi di trasporto scolastico e mensa. Evidenzia 
l’attenzione posta nei confronti delle persone fragili perché una comunità sana è una comunità che non 
lascia indietro nessuno, attenta e vigile. Infine pone l’accento sulla ripartenza dei progetti, che più di ogni 
altra cosa sono sotto gli occhi di tutti, tra cui ricorda l’opera di collegamento tra la via G. Maglietta e la 
Piazzetta delle Poste, la sistemazione dell’area di Via 5 Martiri, la sistemazione di Piazza Mazzini, 
l’intervento di messa in sicurezza delle rotatorie a Via dell’Artigianato e tutte le opere di asfaltatura 
effettuate e tutt’ora in corso.  
È un’Amministrazione che sta lavorando e che i Consiglieri approvano in toto e comunica voto favorevole 
per la lista Breganze Attiva. 
 
Consigliere Capogruppo di Minoranza Xausa Manuel. Comunica l’astensione del gruppo Rinnovamento 
per Breganze. 
 
Il Sindaco legge il dispositivo e dichiara aperta la votazione. 
 
Con i seguenti voti espressi in modo palese, per alzata di mano, si approva la proposta di deliberazione: 
 
Presenti:     n. 13    Votanti: n. 9 
 
Favorevoli: n.  9 
Contrari:     n.  // 
Astenuti:     n. 4  (Xausa Manuel, Covolo Silvia, Faresin Maria Teresa, Faresin Daniele). 
Con n. 9 voti  favorevoli. 
 
Inoltre, con i seguenti voti espressi in modo palese, per alzata di mano, si approva l'immediata 
eseguibilità: 
 
Favorevoli: n.  13 
Contrari:     n.  // 
Astenuti:     n. // 
Con  voti  unanimi favorevoli. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
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Premesso che con il decreto legislativo 23 giugno 2011 n. 118, emanato in attuazione degli articoli 1 e 2 
della legge 5 maggio 2009 n. 42, e recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi 
contabili e degli schemi di bilancio delle regioni, degli enti locali e dei loro organismi”, è stata approvata la 
riforma della contabilità degli enti territoriali (regioni, province, comuni ed enti del SSN); 
 
Richiamato l’art. 151, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, in base al quale “Gli enti locali ispirano la propria 
gestione al principio della programmazione. A tal fine presentano il Documento unico di programmazione 
entro il 31 luglio di ogni anno e deliberano il bilancio di previsione finanziario entro il 31 dicembre, riferiti 
ad un orizzonte temporale almeno triennale. Le previsioni del bilancio sono elaborate sulla base delle 
linee strategiche contenute nel documento unico di programmazione, osservando i princìpi contabili 
generali ed applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni. I 
termini possono essere differiti con decreto del Ministro dell'interno, d'intesa con il Ministro dell'economia 
e delle finanze, sentita la Conferenza Stato-città ed autonomie locali, in presenza di motivate esigenze”; 
 
Richiamato inoltre l’art. 170 del D.Lgs. n. 267/2000, il quale testualmente recita: 

Articolo 170 Documento unico di programmazione  
1.  Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di 
programmazione per le conseguenti deliberazioni. Entro il 15 novembre di ciascun anno, con lo 
schema di delibera del bilancio di previsione finanziario, la Giunta presenta al Consiglio la nota 
di aggiornamento del Documento unico di programmazione. Con riferimento al periodo di 
programmazione decorrente dall'esercizio 2015, gli enti locali non sono tenuti alla 
predisposizione del documento unico di programmazione e allegano al bilancio annuale di 
previsione una relazione previsionale e programmatica che copra un periodo pari a quello del 
bilancio pluriennale, secondo le modalità previste dall'ordinamento contabile vigente 
nell'esercizio 2014. Il primo documento unico di programmazione è adottato con riferimento agli 
esercizi 2016 e successivi. Gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione adottano la 
disciplina prevista dal presente articolo a decorrere dal 1° gennaio 2015. 
2.  Il Documento unico di programmazione ha carattere generale e costituisce la guida 
strategica ed operativa dell'ente. 
3.  Il Documento unico di programmazione si compone di due sezioni: la Sezione strategica e la 
Sezione operativa. La prima ha un orizzonte temporale di riferimento pari a quello del mandato 
amministrativo, la seconda pari a quello del bilancio di previsione. 
4.  Il documento unico di programmazione è predisposto nel rispetto di quanto previsto dal 
principio applicato della programmazione di cui all'allegato n. 4/1 del decreto legislativo 23 
giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni. 
5.  Il Documento unico di programmazione costituisce atto presupposto indispensabile per 
l'approvazione del bilancio di previsione. 
6.  Gli enti locali con popolazione fino a 5.000 abitanti predispongono il Documento unico di 
programmazione semplificato previsto dall'allegato n. 4/1 del decreto legislativo 23 giugno 
2011, n. 118, e successive modificazioni. 
7.  Nel regolamento di contabilità sono previsti i casi di inammissibilità e di improcedibilità per le 
deliberazioni del Consiglio e della Giunta che non sono coerenti con le previsioni del 
Documento unico di programmazione. 

 
Visto il principio contabile applicato della programmazione all. 4/1 al D. Lgs. 118/2011; 
 
Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 68 in data 30/07/2021, esecutiva ai sensi di legge, con la 
quale è stata disposta la presentazione: 
• del Documento Unico di Programmazione per il periodo 2022/2024 (allegato A); 
• della ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi, ai sensi del punto 4.2 del principio 

contabile della programmazione all. 4/1 al D. Lgs. n. 118/2011 inserita in apposita sezione nel DUP 
stesso; 

 
Richiamato l’articolo 4 del Regolamento comunale di contabilità, il quale prevede: 
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- comma 8 Il Consiglio approva il DUP, presentato dalla Giunta nei termini di cui al comma 6 del presente 
articolo, nella prima seduta utile o comunque non oltre il 30 settembre. 
- comma 9 I consiglieri possono presentare eventuali richieste di integrazioni e/o modifiche allo schema 
di DUP adottato dalla Giunta, ai sensi del comma 6 del presente articolo, depositandole alla segreteria 
dell’ente, almeno due giorni prima della seduta consiliare prevista per l’approvazione del documento 
unico di programmazione – DUP; 
 
Dato atto che nei termini previsti dall’articolo 4, comma 9 del regolamento di contabilità non sono state 
depositate richieste di integrazioni e/o modifiche allo schema di DUP adottato dalla Giunta; 
 
Ritenuto pertanto di provvedere in merito; 
 
Acquisito agli atti il parere favorevole dell’organo di revisione, ai sensi dell’art. 239, comma 1, lettera b), 
del D. Lgs. n. 267/2000, allegato sub B); 
 
Visti: 
- il  D.Lgs. n. 267/2000, ed in particolare l’articolo 42; 
- il  D.Lgs. n. 118/2011; 
- il  D. Lgs. n. 33/2013 e ss. mm.; 
 
Visti: 
- lo Statuto Comunale; 
- il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

DELIBERA 
 

1. di approvare il Documento Unico di Programmazione per il periodo 2022/2024, deliberato dalla 
Giunta Comunale con atto n. 68 del 30/07/2021 con la formulazione dei seguenti indirizzi, richieste di 
integrazione e/o modifica al Documento stesso a cui la Giunta Comunale sarà tenuta a conformarsi 
ai fini della predisposizione della successiva nota di aggiornamento, da presentare contestualmente 
allo schema di bilancio:  
- provvedere all’aggiornamento puntuale e completo del DUP presentato, con la successiva nota di 

aggiornamento del DUP, con particolare riferimento alla programmazione di settore Parte 
Seconda della Sezione Operativa che risulta essere strettamente collegata alla predisposizione 
ed approvazione dello schema di bilancio di previsione finanziario 2022/2024, il cui termine per 
legge è fissato “entro il 15 novembre”; alla programmazione triennale ed annuale delle opere 
pubbliche che necessitano l’evidenza delle relative fonti di finanziamento inclusi anche i beni 
immobili oggetto di cessione (art 21 c. 5 del D. Lgs. 50/2016); 

 
2. di dare atto che la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi è contenuta in apposta 

sezione nel DUP 2022/2024 quale parte integrante al documento stesso; 
 

3. di pubblicare la presente deliberazione sul sito internet del Comune – Amministrazione trasparente - 
Sezione bilanci; 
 

4. di dichiarare, con la sopra riportata votazione, il presente provvedimento immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000, stante l’urgenza a procedere. 
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PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 

 Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. – D.Lgs. 

18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

Breganze, lì data firma digitale  IL RESPONSABILE DELL’AREA 1 AMMINISTRATIVA 

AFFARI GENERALI SOCIO-CULTURALE SCOLASTICA 

DEMOGRAFICA ED ELETTORALE  

 DOTT.SSA ALESSANDRA GUZZONATA 

 (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005) 

  

 

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 

 Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. – D.Lgs. 

18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

Breganze, lì data firma digitale  IL RESPONSABILE DELL’AREA 2 ECONOMICA 

FINANZIARIA 

  DOTT.SSA NATALINA NICOLLI 

 (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005) 

  

 

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 

 Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. – D.Lgs. 

18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

Breganze, lì data firma digitale  IL RESPONSABILE DELL’AREA 3 URBANISTICA  

EDILIZIA 

 GEOM. MAURO BRAZZALE  

 (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005) 

  

 

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 

 Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. – D.Lgs. 

18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

Breganze, lì data firma digitale  IL RESPONSABILE DELL’AREA 4 LAVORI 

PUBBLICI INFRASTRUTTURE ED ECOLOGIA 

  DOTT. MINO POLGA 

 (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005) 
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PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 

 Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. – D.Lgs. 

18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

Breganze, lì data firma digitale IL RESPONSABILE DELL’AREA 5 POLIZIA MUNICIPALE  E 

LOCALE E DEL TERZIARIO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA CATERINA TEDESCHI 
(FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005) 

 
  

 

 

 

PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE 
 

 Si esprime parere favorevole alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art. 

49, del T.U. – D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.  

 

 

 

Breganze, lì 16/09/2021 IL RESPONSABILE AREA ECONOMICO 

FINANZIARIA 

 F.TO DOTT.SSA NATALINA NICOLLI 

 (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005) 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 

Il Presidente Il Segretario Comunale 

F.to Avv. Piera CAMPANA in qualità di Sindaco F.to Tedeschi dott.ssa Caterina 
 (firmato digitalmente si sensi del D.Lgs. 82/2005)   (firmato digitalmente si sensi del D.Lgs. 82/2005) 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione viene pubblicata in copia per 15 giorni consecutivi all’Albo Pretorio del 

Comune dal giorno 05/10/2021 al giorno 19/10/2021. 

 

Il Segretario Comunale 

F.toTedeschi dott.ssa Caterina 
        (firmato digitalmente si sensi del D.Lgs. 82/2005) 

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA` 

 

La presente deliberazione, dichiarata immediatamente eseguibile, diviene ESECUTIVA ai sensi dell’art. 

134, comma 3° del D.Lgs. N. 267/2000, trascorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 

  

Breganze, lì  05/10/2021 

 
Il Segretario Comunale 

F.to Tedeschi dott.ssa Caterina 
(firmato digitalmente si sensi del D.Lgs. 82/2005) 

 

 
 

 

 

 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

 

Breganze, lì 15/10/2021 
AREA N.1  

AMMINISTRATIVA AFFARI GENERALI  

SOCIO-CULTURALE E SCOLASTICA 

DEMOGRAFICA ED ELETTORALE 

istruttore amministrativo 

 Paolo Crestani 

 

 


